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DATENSCHUTZINFORMATION - BERATUNGS- UND 

VERMITTLUNGSLEISTUNGEN 

BERATUNGS- UND VERMITTLUNGSLEISTUNGEN FÜR MITARBEITER*INNEN ZU INDIVIDUELLEN (AUCH 

INNERBETRIEBLICHEN) FRAGESTELLUNGEN DER THEMENFELDER BERUF & KINDER, BERUF & PFLEGE SOWIE 

HAUSHALTSNAHE DIENSTLEISTUNGEN   

 

ALLGEMEINES 

Wir möchten uns für Ihr Interesse an unserem Unternehmen bedanken. Die verantwortliche Stelle für das Angebot 

dieser Leistung ist die Thielkasse, ein Joint-Venture der RWE Power AG und der Westenergie AG. Auf den Schutz Ihrer 

persönlichen Daten legt die Thielkasse besonderen Wert. Im Folgenden erfahren Sie, welche Daten wir über Ihre 

Person verarbeiten und wie wir damit umgehen.  

 

VERANTWORTLICHER 

Alfred Thiel-Gedächtnis-Unterstützungskasse GmbH ("Thielkasse"), Altenessener Str. 45, 45141 Essen 

Datenschutzbeauftragte der Thielkasse, Brüsseler Platz 1, 45131 Essen, datenschutz@thielkasse.com  

 

ZWECK DER DATENVERARBEITUNG UND RECHTSGRUNDLAGE 

Wir verarbeiten Ihre personenbezogenen Daten zu Zwecken der Beratung zu individuellen Fragestellungen (auch 

innerbetrieblich) sowie ausgewählten Vermittlungsleistungen (Vermittlung von Kinder-, Ferien- und Pflegebetreuung) 

rund um die Themen Beruf & KinderBeruf & Pflege. Dadurch entsteht ein Vertragsverhältnis zwischen Ihnen und der 

Thielkasse. Die Datenverarbeitung erfolgt daher auf Basis des Art. 6 Abs. 1 lit. b DS-GVO. 

 

DATENKATEGORIEN 

Folgende Kategorien personenbezogener Daten verarbeiten wir für die Durchführung des Seminars  : 

I Name, Vorname  

I Arbeitgeber und Organisationszugehörigkeit zur Prüfung der Berechtigung an Arbeitgeber geförderten Beratungs- 

und Vermittlungsleistungen in vorgenannten Themenbereichen  

I E-Mail oder Telefonnummer (dienstlich und privat) für Kommunikationszwecke. Die privaten Kontaktdaten dienen 

als vertraulichem und jederzeit verfügbarem Kommunikationsweg 
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I ggfs. anlassbezogene Daten z. B.  

o Adresse (privat) für Suche nach Betreuungsoptionen 

o Geburtsdatum Kind(er) / Ältere Angehörige 

o zur Berechnung Elterngeldmodelle ggfs. auch Einkommensverhältnisse 

o Pflegegrad  

 

EMPFÄNGER UND DIENSTLEISTER 

Für die Beratungs- und Vermittlungsleistungen arbeitet die Thielkasse mit Partnern zusammen, an die Ihre 

personenbezogenen Daten zweckgebunden übermittelt werden. 

Beauftragte Dienstleister (wie IT-Dienstleister) werden entsprechend auf die datenschutzrechtlichen und 

sicherheitstechnischen Anforderungen durch die Thielkasse verpflichtet. Die Thielkasse lässt einzelne Aufgaben und 

Serviceleistungen durch sorgfältig ausgewählte und beauftragte (IT-) Dienstleister ausführen, die ihren Sitz außerhalb 

der EU haben. Daher findet eine Drittlandsübermittlung personenbezogener Daten statt. Die Drittlandsübermittlung 

erfolgt unter Beachtung der datenschutzrechtlichen Vorgaben der EU und nationalem Recht. Dazu werden den 

gesetzlichen Anforderungen entsprechende Datenschutzvereinbarungen zur Herstellung eines angemessenen 

Datenschutzniveaus mit den Vertragspartnern vertraglich festgelegt (EU-Standardvertragsklauseln). Sie haben die 

Möglichkeit, jederzeit weitere Informationen anzufordern sowie Kopien entsprechender Vereinbarungen zur 

Verfügung gestellt zu bekommen. 

 

IHRE RECHTE 

Gerne geben wir Ihnen Auskunft darüber, ob und welche personenbezogenen Daten von Ihnen bei der Thielkasse 

gespeichert sind und an wen wir diese ggf. weitergegeben haben. Nach Maßgabe der gesetzlichen Bestimmungen 

können Sie folgende weiteren Rechte geltend machen: Berichtigung, Löschung, Einschränkung der Verarbeitung 

(Sperrung für bestimmte Zwecke), Datenübertragung. Zudem können Sie aus Gründen, die sich aus Ihrer besonderen 

Situation ergeben, der Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten widersprechen, insbesondere für Zwecke der 

Werbung, Markt- oder Meinungsforschung. Sofern Sie eine Einwilligung erteilt haben, können Sie diese jederzeit mit 

Wirkung für die Zukunft widerrufen. Wenn Sie es wünschen, werden wir Ihre Daten löschen, sofern andere gesetzliche 

Regelungen (z. B. gesetzliche Aufbewahrungspflichten) oder ein überwiegendes Interesse unsererseits (z. B. zur 

Verteidigung unserer Rechte und Ansprüche) dem nicht entgegenstehen. Ihre Daten werden in der Regel automatisch 

nach 2 Jahren gelöscht, wenn in dieser Zeit kein Kontakt mehr mit Ihnen bestand. 
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BEI FRAGEN… 

Bei Rückfragen zum Datenschutz können Sie sich an die oben genannte Datenschutzbeauftragte der Thielkasse 

wenden. Bitte nutzen Sie diese E-Mail-Adresse ebenfalls, wenn Sie Widersprüche, Hinweise, Korrektur-, Einsicht- oder 

Ergänzungsbedarf zu den von Ihnen erhobenen Daten haben sollten. 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


